

EL EJERCITO Y ARMADA

ÓRGANO DE OPINIÓN MILITAR.

MARRUECOS

INHUMACION DE LOS RESTOS DE LOS HEROES Y MARTIRES DE JULIO

MELILLA.—En el cementerio de la Purísima Concepción se ha celebrado la inhumación de los restos de los héroes y mártires de los sucesos de julio, que se hallaban enterrados en los cementerios provisionales del territorio.

El alcalde, Sr. Lobera, dirigió una allocución al vecindario, invitándole a rendir homenaje a la memoria de los que sucumbieron en defensa de la Patria.

Asistieron la Corporación municipal, bajo mazas; los generales Carrasco y Vera, y numerosas comisiones civiles y militares. Abd-El-Kader, somatenistas, exploradores y muchos familiares de los mártires.

En la explanada próxima al cementerio se cantó un responso, y luego desfilaron las fuerzas ante los féretros. A continuación se organizó una comitiva, que se dirigió a la cripta del mausoleo de los héroes de la campaña; se rezó una misa.

Después, las autoridades y comités se dirigieron al lugar donde iba a efectuarse el enterramiento, y allí el general González Carrasco pronunció un brillante discurso, en el que expresó que por la feliz iniciativa del general Jordana, todos los restos enterrados en los cementerios provisionales habían sido traídos a Melilla para que aquí reposaran eternamente. Recordó los nombres de los que sacrificaron sus vidas para conquistar la paz que hoy se disfruta en Marruecos, y enalteció su memoria.

La ceremonia terminó con vivas a España.

Al recibir tierra los féretros, las tropas hicieron una descarga.

Entre los restos entregados hoy, figura el de los heroicos defensores de la posición de Igueriben, comandante del regimiento de Ceriñola D. Julio Benítez.

NOTICIAS DE LARACHE

LARACHE.—La colonia vascongada ha celebrado la festividad de su Patrón, San Ignacio, con un banquete, al que asistieron el general Mola, cónsul de España, jefes militares y personalidades civiles.

Ha llegado, para inspeccionar las oficinas del campo, el coronel de las Intervenciones militares, D. Gregorio Benito.

Ha girado una visita de inspección a los servicios de Ingenieros, el coronel don Miguel García de la Herranz.

La Cámara de Comercio ha acordado solicitar de la Compañía Transmediterránea establezca un vapor que efectúe seis viajes mensuales de Sevilla a Larache.

NOTAS DE TANGER

TANGER.—Ha fondeado el vapor alemán «Matusi» con turistas alemanes, los cuales recorrieron la ciudad.

Se ha reunido el Consejo local de los exploradores españoles, presidido por el vizconde de Mambas, con objeto de tratar del recibimiento que habrá de tributarse a los exploradores ingleses que vendrán en breve a Tánger.

Pronto regresarán a esta capital los muchachos tangerinos que fueron llevados a Italia en viaje de recreo costeado por el Gobierno italiano.

La marina mercante mundial

LONDRES.—Según los registros del Lloyd, el importe total del tonelaje de los barcos que se hallan en construcción en el mundo entero se eleva a 2.838.225 toneladas, de las cuales, el 51,2 por 100 en Inglaterra y en Irlanda, y el resto, en el Extranjero. Seis naciones tienen en construcción más de 100.000 toneladas, a saber: Alemania, 272.400; Japón, 180.000; Holanda, 142.700; Francia, 139.000; Rusia, 124.900, y los Estados Unidos, 119.100. Del tonelaje total existente, Inglaterra posee toneladas 20.200.000. En segundo lugar figuran los Estados Unidos, con 11.700.000; el tercer lugar, Alemania, con cuatro millones cien mil.

El verano regio

SANTANDER.—Los Infantes D. Jaime, doña Beatriz y doña Cristina estuvieron en la iglesia de San Francisco, donde se celebraba el jubileo de la Piedad. La Reina y el Infante don Jaime pasaron el resto de la tarde jugando al «tennis» en Palacio.

El Rey y el Infante don Gonzalo hicieron una excursión por la provincia.

SANTANDER.—La Reina y las Infantas estuvieron en la playa y luego en la Población, donde hicieron algunas compras. Don Jaime fué al Club Marítimo. El Rey permaneció en su despacho trabajando. El Monarca se ha interesado por el estado del señor Tafur, víctima de un accidente de automóvil.

EL INFANTE DON ALFONSO, DE CAZA

HUELVA.—En el tren expreso llegó el Infante don Alfonso de Borbón con objeto de asistir a la cacería que se celebra en el sitio denominado Laguna Madre, del término de Palos de la Frontera. Fué recibido en la estación por las autoridades. Su Alteza, acompañado del gobernador civil, se dirigió inmediatamente al lugar mencionado.

Otro reformador del vestido masculino aboga por un traje compuesto de jubón de hilo, calzón corto, calcetines y sandalias.

Según opinión de ambos reformadores, los fabricantes no han de sufrir grandes pérdidas con el cambio. Ellos venderán más trajes, aunque el precio sea más bajo. Las lavanderas tendrán mucha más ropa que lavar, pero para el adoptador del nuevo traje no representará un mayor gasto que en los tiempos de las camisas almidonadas y los trajes anchos, que exigían una gran cantidad de tejido.

Todos los días puede verse en la Quinta Avenida una demostración práctica de lo que será el vestido futuro. Se trata de un hombre desconocido que atraviesa dicha vía al ir y volver de su trabajo, con un traje abreviado, pero de gran comodidad: pantalón corto, una camisa de «tennis» con mangas al codo, calcetines, sandalias y un casco de cercho.

Marcha con tal naturalidad, que las miradas que se fijan sobre él son relativamente bien pocas.

De aviación

Dos aviadores cubanos devolverán la visita de Jiménez e Iglesias

HABANA.—El presidente de la República, general Gerardo Machado, ha aprobado la adquisición de un aeroplano trimotor, en el cual los aviadores capitanes Eduardo Martull y Eduardo Leborde devolverán las visitas hechas a Cuba por los aviadores españoles Sres. Jiménez e Iglesias y otros pilotos de diversas nacionalidades.

Entre los proyectos de los aviadores cubanos figura la realización de un viaje por los países hispanoamericanos.

El «Conde de Zeppelin» vuela al Sur de la isla de San Miguel

HORTA.—El crucero portugués «Vasco de Gama» envía un despacho comunicando que el «Conde de Zeppelin» ha pasado al Sur de la isla de San Miguel a las cuatro cincuenta de la tarde, hora local.

Paso del dirigible por las Azores

PUNTA DELGADA.—El «Conde de Zeppelin» dejó caer correspondencia sobre la isla de Santa María a las seis de la tarde, hora local.

El polizón del «Conde de Zeppelin»

A bordo del «Conde de Zeppelin» viaja esta otra vez un polizón, sólo que de riguroso incógnito. Las ondas han desaparecido por el mundo la referencia de su intusón, pero han callado el nombre del intruso. Porque el comandante Eckéner, no sólo no ha querido, en efecto, revelar la filiación del desconocido a los periodistas y turistas que viajan en el dirigible, sino que lo ha aislado dentro de la aeronave como a un vulgar delincuente. Este joven alemán, cuyo nombre permanece secreto, con objeto de que la publicidad no haga de él un héroe, ha sido encontrado en el compartimiento donde se almacena el gas de reserva. A la llegada al aeródromo de Lackehurst, será entregado a las autoridades norteamericanas, que lo deportarán a la Isla de las Lágimas, donde se esperará ocasión para reembarcarlo a su país. El jefe de la expedición ha anunciado que formulará una denuncia ante las autoridades alemanas contra el pasajero clandestino.

La Prensa alemana aprovecha la circunstancia, a propósito del viaje del «Conde de Zeppelin» —que describe minuciosamente— para destacar que Alemania posee en la actualidad el más grandirigible, el más grande avión y el más rápido trasatlántico del mundo.

El vuelo del «Pájaro amarillo»

PARIS.—El «Pájaro amarillo», que realizó la travesía del Atlántico desde Old Orchard a Santander, emprenderá el próximo domingo tripulado por Lefevre, Assolant, y Lotti un vuelo para visitar las principales capitales de Europa. El viaje está patrocinado por el ministerio del Aire. Partirán del aeródromo de Orly, cer-

ca de esta ciudad, siendo su primera escala Madrid. Desde allí marcharán a Lisboa, Barcelona, Roma, Atenas, Constantinopla, Belgrado, Bucarest, Praga, Varsovia, Moscú, Helsingfors, Riga, Estocolmo, Berlín y Bruselas. Se espera que la expedición durará alrededor de un mes.

Vuelo de Inglaterra a la India y regreso

LONDRES.—Esta mañana ha emprendido el vuelo, en el aeródromo Lympne, la duquesa de Bedford, quien, como se recordará, ha efectuado ya notabilísimos vuelos, no obstante su avanzada edad.

Ahora se propone realizar uno de 10.000 millas, de Inglaterra a la India y regreso.

Consejo de guerra contra un paisano

En la Sala de Consejos de la cárcel celular se celebró ayer mañana, el de guerra instruido contra el paisano Benito Soles.

Presidió el Tribunal, el coronel del regimiento de Saboya D. Juan Mateo, y fueron fiscal el teniente auditor señor García Bravo, y ponente don José María Dávila. Actuó de defensor el capitán del regimiento de Covadonga D. Bernardo Lazcano.

Según el fiscal, el procesado es el autor del robo de 1.007 pesetas cometido el día 21 de agosto de 1928 en la cantina del cuartel de la Montaña, y pide por ello la pena de seis años de prisión mayor.

El defensor, señor Lazcano, después de un brillante informe, pidió la absolución por falta de pruebas.

Batalla en otro presidio norteamericano

LEAVENWORTH (Kansas). — En la Penitenciaría federal de esta ciudad estalló un motín, que degeneró en batalla, entre los reclusos y sus guardianes.

Durante toda la tarde los reclusos hicieron frente a éstos, hasta ser reducidos a la obediencia, después de haber sido muertos a tiros siete reclusos y heridos tres.

Este es el cuarto motín que se registra en las Penitenciarías federales en el transcurso de la semana.

WASHINGTON.—El superintendente de las Prisiones federales ha dado a la publicidad la noticia de que en un motín ocurrido ayer en la Penitenciaría de Leavenworth (Estado de Kansas) resultaron un recluso muerto y tres heridos.

El motín fué originado por unos 900 prisioneros que se hallaban en el confeder, extendiéndose rápidamente a otros departamentos de la prisión.

Las causas se atribuyen a la desconformidad de los reclusos sobre la ración de los alimentos.

El «heredero científico» de Edison

NUEVA YORK.—El joven Wilbur Huston, de diez y seis años de edad, hijo del obispo de la Iglesia anglicana, ha sido designado como presunto sucesor del famoso Edison, siéndole concedida la Bolsa creada por el inventor para realizar estudios durante cuatro años y ponerse en condiciones de continuar las investigaciones del donante.

Edison había abierto un concurso encaminado a elegir el joven sabio que habría de sucederle en sus experimentos. Con este objeto Edison redactó un cuestionario en extremo difícil, sobre cuestiones de física, química, geografía y matemáticas.

A este concurso se presentaron 49 aspirantes, de los cuales se hizo primeramente una escrupulosa selección continuando luego su examen los así elegidos.

El conflicto ruso-chino

MOSCU.—El jueves, el enviado de los Soviets, Karakhan, rechazó una proposición presentada por escrito por el general Chang Sue Liang, gobernador civil de Mukden, para una Conferencia.

Karakhan pide que, en primer lugar, los dirigentes de Mukden convengan en la inmediata designación de un gerente y un subgerente, representantes de los Soviets, para la dirección del ferrocarril del Este chino. Indica que la incautación violaba los Tratados existentes entre los Gobiernos de Pekín y de Moscú.

Las autoridades de Mukden iniciaron las gestiones en una conferencia celebrada el 22 de julio.

La oficina de Relaciones Exteriores rusa publica detalles de la iniciación de las conversaciones comenzadas por los representantes de Mukden, como demostración de los sistemas complicados y laberínticos de la diplomacia china.

Por ambas partes se reconoce que la situación creada por la incautación del ferrocarril no está de acuerdo con lo convenido en los Tratados de Pekín y Mukden.

Moscú contestó manifestando que las proposiciones recibidas debieron llegar al Gobierno de los Soviets oficialmente y directamente de Chang Sue Liang.

El ministro de Relaciones Exteriores de Mukden, desde Manchuli, ha dirigido, el 1 de agosto, una carta al cónsul general ruso en Kharbin, que se hallaba a la sazón allende la frontera escrita por Chang Sue Ling, en la cual propone el gobernador chino una Conferencia de las delegaciones de ambas partes, y que el estado actual del ferrocarril fuera considerado como temporal, y que después de la Conferencia pueda llegarse a un solución sobre este asunto.

En su comunicación, Chang Sue Liang elude el tratar de importantes cuestiones, tales como la inmediata designación de gerentes rusos en el ferrocarril y el reconocimiento substancial de que la incautación era ilegal.

Con tal base a la vista, Karakhan rechazó inmediatamente la proposición china.

Paquita Escribano ingresa en el convento de la Consolación

ZARAGOZA.—Se ha hecho hoy pública aquí la noticia del ingreso de una antigua cancionista de variedades en un convento de esta ciudad, el de la Consolación, situado en la calle de San Boto. En este convento viven señoras sin familia o que con ella quieren prepararse a bien morir en un lugar apartado «del mundanal ruido».

La cupletista en cuestión, Paquita Escribano, llegó a esta casa de religiosas a primeros de junio pasado, y con arreglo a los estatutos de la casa, se alojó en una habitación sencilla, en la que ha permanecido hasta comienzos de la segunda quincena del mes pasado, pues en esta fecha se indispuso y ha marchado a reponerse a una playa del Norte de España, no sin encargarse que se le reserve la misma habitación, adonde piensa regresar.

Las compañeras de convento de la ex cupletista se hacen lenguas del espíritu religioso de la artista, de su conducta edificante, y suponen que se ha desarrollado en ella una gran vocación mistérica.

Se ruega a nuestros suscriptores que, al cambiar de residencia o destino, lo participen a la Administración de este diario, a fin de que el periódico llegue a poder del lector, y no sufra interrupción el servicio.

Los ladrones descubiertos en Sevilla habían robado 570 joyas

SEVILLA.—Esta mañana, a las nueve, el comisario de Policía estuvo clasificando las joyas intervenidas al súbdito francés detenido anoche en esta capital. Todas las alhajas han sido numeradas y clasificadas en diversos sobres para enviarlas precintadas debidamente al Banco de España en calidad de depósito, hasta que el Gobierno acuerde su remisión a Lisboa.

Las alhajas suman un total de 570 piezas entre sortijas, pulseras, pendientes, cadenas, «pendentifs», etc. El valor de dichas joyas se calcula en cerca de medio millón de pesetas.

A la una de la tarde quedaron depositadas en la sucursal del Banco de España.

El detenido, Víctor Alexandre, fué sacado del calabozo y conducido a presencia del comisario para prestar declaración. Se trata de un sujeto de cuarenta y dos años de edad, moreno y de aspecto simpático. Habla un español chapurreado y pintoresco. Parece que ha estado preso en Francia varias veces por diversos delitos de hurto.

Respecto a la forma en que planearon el robo de Lisboa, ha dicho que llegaron a dicha capital en junio, comenzando en seguida a preparar el golpe. Para ello hicieron varias visitas a la joyería elegida, con objeto de documentarse acerca de los detalles que pudieran interesarles para llevar a cabo su propósito.

El resultado de estas visitas fué descubrir la caja donde se guardaban las joyas de más valor, y una vez cerciorados de la importancia de las alhajas, se hicieron con una llave falsa de una clínica instalada en el piso principal de la misma casa en que está la joyería. Los tres cómplices aprovechaban la noche para penetrar en la clínica y desde una de las habitaciones comenzaron a talar el blindaje de la joyería. El día 30 dejaron su trabajo en condiciones de poder levantar con facilidad la tapa circular del taladro que había de permitir el acceso al establecimiento, acordando dar el golpe durante la madrugada del 31.

A las nueve de la noche de dicho día, subieron a la clínica, y poco después penetraron en la joyería, apoderándose inmediatamente de todas las joyas, que depositaron en dos cajas. Una vez cometido el robo, se citaron para el 2 de agosto en Sevilla, con el fin de hacer allí el reparto del botín.

La detención de Víctor se hizo gracias a un telegrama que se recibió del consul portugués en Ayamonte, dando las señas del individuo. Inmediatamente se comunicó este despacho al inspector de guardia, que, a su vez, lo trasladó al inspector señor Aguilar. De servicio en la estación. Entre éste y el señor Aranda lograron detener a Víctor en la fonda «La Bilbaina».

Mientras le conducían a la Comisaría, el ladrón intentó sobornar a los policías ofreciéndoles la mitad de las joyas.

El policía portugués, señor Bandeira que vino ayer para dar detalles de los ladrones, ha regresado a Portugal.

Del otro complicado, que se supone está en Sevilla, no se ha tenido hasta ahora noticia alguna. Sin embargo, hay bastante fundamento para asegurar que no tardará en caer en poder de la Policía, pues esta misma noche, un agente que se presentó en un hotel, al entrar en el comedor, vió sorprendido que un extranjero que estaba cenando saltó por una ventana y ganó la calle. Sin pérdida de momento, se puso a seguirle, pero el extranjero logró desaparecer. De todos modos, la Policía confía en detenerlo de un momento a otro. Este individuo, que muy bien pudiera ser el que se busca, dió en el hotel el nombre de George Guttenberg.

GUARDIA CIVIL

DESTINOS

Comandantes: D. Ignacio Baanante Cortaza ascendido a la Comandancia de Valencia; de segundo jefe; D. Juan Cejas Guerra, ascendido a la Comandancia de Lérida, de segundo jefe; D. Antonio Guillén Meseguer, a la Plana Mayor del quinto Tercio.

Capitanes: D. José Leseduarte González, a la tercera compañía de la de Oviedo; D. Jesús Cejudo Belmonte, ascendido a la Plana Mayor del 12 Tercio; don Jacobo Quintas Galiana, a la tercera compañía de la de Ceuta; D. Ginés Pérez Méndez, a la quinta compañía de la de Almería; D. Angel Molina Galano, al escuadrón del primer Tercio; D. Miguel Montejano Cuenca, a la tercera compañía de la de Albacete, y D. Mariano Manso Ruiz, a la tercera compañía de la Comandancia de Vizcaya.

Teniente D. Benito Cervantes Alvarez, a la de Caballería del 27 Tercio.

Alféreces: D. Francisco Aguilera Alamo, ascendido, a la Comandancia de Murcia, y D. Miguel Lozano Gutiérrez ascendido, a la de Melilla.



El autor del robo de El Escorial, en libertad

EL ESCORIAL.—El juez que instruye diligencias con motivo del robo cometido en la Casita del Príncipe, ordenó que se practicara una inspección ocular en dicho edificio.

Luego tomó declaración a las diversas personas que han tenido alguna intervención en el asunto, entre ellas a la esposa del dueño de la tienda de objetos de Toledo, señor Ballesteros.

La esposa del detenido estuvo en la cárcel para visitar a su marido, por la mañana y por la tarde. La visita matutina duró una hora y la vespertina dos. Los periodistas intentaron hablar con dicha señora; pero ella se negó a decir nada absolutamente. En cuanto a mister Dee, mantiene su consigna de no recibir ni hablar a nadie, a no ser que vaya provisto de una tarjeta del Consulado de su país.

Por otra parte, tampoco es posible verle, pues para ello es necesaria una autorización expresa de la Dirección de Prisiones.

Se espera que mister Dee sea puesto en libertad provisional mañana por la mañana.

Noticias políticas

Manifestaciones de Martínez Anido

El presidente interino del Consejo, general Martínez Anido, hizo ayer las siguientes manifestaciones:

—He leído la noticia de que el Ayuntamiento de Corral-Rubio (Albacete), secundando la iniciativa del de Enguera, y con sana intención, que agradezco, propone que el sobrante que se recaude sobre la cantidad de 500.000 pesetas dedicadas al Preventorio en proyecto, se destine a regalarle una casa en San Sebastián o un chalet en Galicia.

Desde que conocí la iniciativa del Ayuntamiento de Enguera, tan cariñosamente acogida, y que tanto me halaga, no sólo por la demostración de afecto personal, sino porque significa el reconocimiento de la obra del Régimen en materia sanitaria, dije que no aceptaría otro homenaje que el que pudiera traducirse en un fin benéfico concordante con la labor que me he impuesto, y en la que he contado con entusiastas asistencias.

Lo confirmo ante esta nueva insinuación, para reiterar mi deseo. Cuantas aportaciones se hagan para la edificación y sostenimiento de Preventorios y Sanatorios serán siempre pocas, porque las necesidades son muchas. Lo sabemos con mayor motivo, lo que un día y otro pasamos por el dolor de no poder facilitar el ingreso en esos establecimientos, por falta de capacidad, al gran número de infelices pacientes que lo solicitan.

No ya medio millón, sino cuantos se recauden en éste y en casos análogos, resultarán insuficientes para empresas como la que se persigue porque un buen Sanatorio requiere hoy muchos gastos en la edificación y en las instalaciones.

De modo que nada de invertir dinero en lo que no sea la obra proyectada. Agradezco todas las intenciones; pero la mayor satisfacción que me pueden dar es que yo vea levantarse ese nuevo refugio para los que sufren y alientan la confortadora esperanza de sentirse algún día mejorados o curados gracias a la asistencia social que en este aspecto acredita los más elevados sentimientos de un pueblo.

Después de despachar con los directores generales, el general Martínez Anido recibió las siguientes visitas: el Sr. Cánovas del Castillo, con una Comisión; el general Sanjurjo, el Sr. Cruz Conde, el gobernador de Santa Cruz de Tenerife y el general Del Valle.

En Economía

Visitaron ayer al ministro de Econo-

mía el conde Villafuente de Bermeja, el marqués de Argüeso, Sr. González Amezaia y Sra. Van Eeghen.

En la reorganización del ministerio de Economía Nacional, la Dirección general de Economía, regentada por el señor Castedo, cambia su nombre por el de Aranceles y Valoraciones.

En la Dirección general de Comercio y Abasto reglamentan con gran minuciosidad sus diversos servicios, como los de expansión comercial, Comité de vigilancia de la Exportación y defensa de la producción nacional, que de ella dependerá.

En la Dirección general de Industria se reafirma la importancia que la subdirección viene teniendo.

En Ejército

El general Losada despachó con el director general de Preparación de campaña. Después recibió al general Gutiérrez Valdecara y al coronel Aguilar, de Estado Mayor.

¿Cambó a la Asamblea?

BARCELONA.—Los abogados de Barcelona realizan activas gestiones para proceder a la elección del que ha de representar al Colegio de Barcelona en la Asamblea Nacional.

Parece que existe el propósito de designar como candidatos a los Sres. Cambó, Carner y Dualde. Por lo que se refiere a los dos primeros, se dice que ambos mantienen una actitud pasiva ante la posibilidad de su nombramiento.

Coronación de la reina de la belleza de Madrid

Esta noche, como ya se anunció oportunamente, se celebrará la magnífica verbena, organizada por el Centro de Hijos de Madrid a beneficio de su Casa de Estudios, y con asistencia del alcalde, que la patrocina.

El espectáculo comenzará a las diez y media de la noche, en el Retiro, con arreglo al siguiente programa:

Concierto por la Banda Municipal. Representación de la suntuosa revista «Las maravillosas», por la compañía de los espectáculos Velasco.

Coronación de la reina de la belleza de Madrid, señorita Candelas Altés.

Canto a la belleza de la mujer madrileña por un popularísimo escritor madrileño y afamado poeta, cuyo nombre se hará público en el acto de la coronación.

Cuadro flamenco compuesto por afamados cantadores y guitarristas.

El saladísimo y popular caricato José Moncayo, que lucirá su famosa levita, interpretará con ella un número de «La verbena de la Paloma», y otro en unión de la primera tiple, tan admirada de nuestro público, María Caballé.

Los popularísimos y afamados dibujantes Paco Sancha y Emilio Ferrer explicarán al público cómo ven sus caricaturas, y harán varias de éstas en un encerado ubicado en el escenario.

Elvira Coppelia, la gentil bailarina, interpretará dos bailables.

La famosa tiple de ópera de nuestro teatro Real, Pilar Daumrig, cantará, acompañada por la orquesta, «El flauto mágico», de Mozart, y el vals de «Dinorah».

Las localidades para este extraordinario espectáculo se venderán durante todo el día de hoy en el despacho del teatro Alkazar, y por la noche en el Retiro.

ESTE NUMERO HA SIDO REVISADO POR LA CENSURA

Información de Marina

RETIROS

Se han concedido los siguientes. Don Antonio Gascón y Cubells, capitán de navío, 900 pesetas.

Don Juan Aguilar García, maquinista mayor, 622,91.

Don Juan Cantalapiedra Hernández, auxiliar 1.º de oficinas, 312,81.

José Correas Falcón, bperario Arsenal, 35,93 y Manuel García Núñez, ídem, 28,75.

ASESORES DE PROVINCIAS

Visto lo solicitado por el asesor de la Comandancia de Marina de Barcelona. D. Manuel Moragas Manzanares, de conformidad con lo propuesto por la Asesoría general se le ha autorizado para usar sobre el uniforme las insignias de caballero de la Legión de Honor, que le fueron concedidas por el Gobierno francés.

DE TOROS

Estado de los diestros Aldeano y Perete

Desde el jueves por la noche se encuentran instalados en el Sanatorio de los toreros los diestros Aldeano y Perete, heridos gravemente en la corrida de dicho día.

Ayer mañana practicó el doctor Segovia una nueva cura a los heridos, facilitando los siguientes partes facultativos:

«En el día de la fecha se encuentra el diestro Francisco Gómez (Aldeano) en estado satisfactorio, dentro del período de observación.—Doctor Segovia».

«El diestro Manuel Zarzo (Perete) se encuentra en estado satisfactorio, dentro del período de observación, en el día de la fecha.—Doctor Segovia».

El entierro del diestro Carratalá

ALICANTE.—El entierro de Carratalá ha constituido una imponente manifestación de duelo, estando todas las calles por donde pasó la comitiva invadidas por el público. Durante dos horas estuvo interrumpida la circulación de tranvías.

Abrieron la marcha coches con 187 coronas, recibidas, y seguía la carroza-estufa. Detrás marchaban el padre y familiares del finado, Director de las Escuelas Salesianas, alcalde, concejales, representación de la Prensa, el Club Carratalá, y millares de personas. El paso de la comitiva duró dos horas.

En el cementerio esperaban la esposa, la madre y la abuela de Carratalá. El momento de depositar el féretro en la cripta fué de gran emoción.

La manifestación de duelo ha sido de las más importantes que se recuerdan en Alicante.

Plaza de Toros de Madrid

Mañana, domingo, a las seis de la tarde, se lidiarán seis hermosos novillos del marqués de Villamarta, de Sevilla. Espadas: Luis Morales, Natalio Sacristán Fuentes y Manuel Menchaca, de Santander, nuevo en esta plaza. Sol, 1,50, y sombra, 2,50.

Los Dollars

Liquidación permanente de Camisería, Corbatas, Calzoncillos, Camisetas, Medias, Calcetines, Perfumería e infinidad de artículos.

LA CASA MEJOR SURTIDA Y MAS BARATA

Caballero de Gracia, 10 y 12
LOS DOLLARS

EL SUCESO DE LA GRAN VIA

El juez especial que instruye el sumario por la agresión de que fué víctima doña María Ollero de Meneses se personará hoy en el hotel donde reside la señora herida, acompañado de su secretario y del médico forense, para ampliar declaraciones sumariales del matrimonio y para que el médico reconozca las lesiones.

Los periodistas visitaron ayer en el hotel donde se hospedan, a los señores de Meneses.

El doctor don Joaquín Meneses se muestra muy agradecido, pues de todas las clases sociales ha recibido protestas por la bárbara agresión de que fué víctima su esposa, y todos se han interesado por el estado de ésta. Expresó su especial gratitud a la Prensa.

Los señores de Meneses marcharán dentro de quince días, de no sobrevenir, como se espera, alteración en la cicatrización de las heridas de doña María Ollero, a Villafranca del Bierzo, donde el doctor tiene una casa y de donde es natural su padre.

Allí permanecerán hasta que la señora esté completamente restablecida, regresando después a Colombia.

EN CUARTA PLANA, ORIGINAL DE ACTUALIDAD

ROSA DO RIVERA

CARLOS COPPEL

FÁBRICA DE RELOJES

A cada reloj acompaña certificado de garantía.

Remesas a provincias. Catálogos gratis.

fuencarral, 27 MADRID

MARCA DE FABRICA REGISTRADA

PROVINCIAS

Tafur, muy mejorado

EL ESCORIAL.—El director general de Comunicaciones, Sr. Tafur, y su hijo, víctimas de un accidente de automóvil ocurrido ayer en la carretera de La Coruña, se encuentran muy mejorados, hasta el punto de que ninguno de ellos guarda ya cama.

El Sr. Tafur se ha lamentado hoy de que algunos periódicos hayan dado una importancia excesiva al accidente, pues, en realidad, las heridas que sufrió, tanto él como su hijo, no revisten aturdidamente la gravedad que en un principio se creyó.

Muerta por un «auto»

FERROL.—Un automóvil que se dirigía a Monforte, atropelló a la campesina Antonia Gómez, en el momento que intentaba atravesar la carretera. Recibió heridas en la cabeza, que le produjeron la muerte casi instantánea.

Comunica el ayudante de Marina de Ribadeo, que a causa del temporal se hundió una embarcación pesquera, ahogándose Jesús Alonso. Los demás tripulantes fueron salvados por otra lancha.

El vicealmirante Pita en Gijón

GIJON.—Llegó el capitán general del departamento, vicealmirante D. Nicasio Pita, a bordo del cañonero «Dato», procedente de San Sebastián. Fué cumplimentado por las autoridades.

En honor del capitán general de San Fernando

HUELVA.—El capitán general del Apostadero de San Fernando ha sido obsequiado con un «lunch», al que asistieron las autoridades locales, representaciones de entidades y otras muchas personalidades.

Las fiestas colombinas

HUELVA.—Hoy han empezado oficialmente y con gran brillantez, las fiestas colombinas. Por la mañana, a primera hora, fué desfilando de la carabela «Santa María» el estandarte real que fué depositado en el Ayuntamiento. En el muelle, fuerzas de desembarco del cañonero «Laya» rindieron honores a la enseña, a la que custodió hasta el Ayuntamiento. Asistieron el capitán general del Apostadero de San Fernando, D. Eliseo Sánchez; autoridades y numeroso gentío. La comitiva recorrió varias calles entre grandes aplausos. En el Ayuntamiento fué recibido el estandarte por una Comisión de concejales presidida por el teniente de alcalde, Sr. Camá Rincón, quien pronunció un patriótico discurso. Al hacer entrega del estandarte, se firmó un acta. El capitán general revistó las fuerzas. Las calles están engalanadas con banderas y colgaduras.

Choque de trenes en Málaga

MALAGA.—El tren correo de Madrid descendente, chocó, en la estación auxiliar de Los Prados, con un mercancías. La serenidad del maquinista del correo evitó una catástrofe. Sólo resultó herido levemente el fogonero. La máquina y el material del mercancías han sufrido destrozos considerables.

Al conocerse la noticia del accidente se produjo gran alarma entre las personas que esperaban a los viajeros del correo. Por haber quedado interceptada la vía, el expreso de Madrid hubo de retrasar su salida cuarenta minutos.

Muerto de indigestión de brevas

ALICANTE.—En el pueblo de Pinoso el joven de quince años Nicanor Pérez Sanz apostó con otro par ver quién comía más brevas. Llegó a tragar unos ocho kilos, pero poco después se sintió enfermo y falleció en seguida.

Monumento al «Pájaro Amarillo»

SANTANDER.—Los capitanes aviado-

res Jiménez e Iglesias asistirán el domingo a la colocación del monumento que se erigirá en Oyambre (Comillas) conmemorativo del aterrizaje del «Pájaro Amarillo».

La «Presidente Sarmiento», a San Sebastián

SAN SEBASTIAN.—Se organizan diversos agasajos en obsequio de los tripulantes de la fragata argentina «Presidente Sarmiento», que llegará el día 11, en vez del 12, como estaba anunciado.

El incorregible «Tamajó»

CORDOBA.—Comunican desde Cabra, que hace poco tiempo regresó de cumplir condena en presidio el célebre bandido apodado «Tamajó», que durante mucho tiempo tuvo en jaque a la Benemérita como autor de importantes fechorías, en una de las cuales mató a un guarda jurado.

Desde que regresó de presidio, «Tamajó» no cesó de hacer actos de ostensible matonismo en dicho pueblo, y anoche entró en una casa de comidas, cenó y se negó a pagar el gasto hecho, por lo que el dueño del establecimiento lo denunció a la Guardia civil, saliendo en su busca un cabo, quien encontró al bandido en el arroyo de Tejereda.

El «Tamajó», armado de una navaja, hizo frente a la Benemérita, asestandole varios golpes al guardia y destruyéndole la guerrera.

Se entabló encarnizada lucha, y el guardia hizo varios disparos, resultando el «Tamajó» con heridas en la cara, en un brazo y en un pie.

Guardia civil víctima de un atropello

SEVILLA.—En la anterior madrugada ha fallecido, en el hospital, el guardia civil Nicomedes Candelero Fernández, que fué atropellado por un tranvía en la calle de la Feria.

Han quedado a disposición del Juzgado el conductor del tranvía y los cobradores del motor y del remolque.

LA FORTUNA

Fabricación de figuras artísticas y en pasta macera de todos los tamaños.

Calorías y bastones para portiers, en madera, imágenes, Capihas, repisas y molduras para marcos.

VIUDA DE A. MARA. HORTALEZA NUMEROS, 11 Y 13.—MADRID

CURIOSIDADES

EL «ESPIRITU MALO DE LAS LLANURAS»

Haçe algunas semanas ha fallecido en Sacramento (Estados Unidos), a la edad de ochenta y siete años, «el espíritu malo de las llanuras». Celeberrimo en su tiempo, su verdadero nombre era W. F. Carver, y fué uno de los más extraordinarios tiradores que ha conocido el Far-West americano.

Buffalo Bill (¡cuántos recuerdos no evocará este nombre!) le dispuso una gran amistad durante algún tiempo, por los años de 1880. Pero muy pronto la fama de Carver creció lo suficiente para que no necesitase mentores. Y no fué solamente Far-West quien conoció sus proezas, sino todo el territorio de los Estados Unidos, y aun la misma Europa. Carver se exhibió delante de los reyes, príncipes asombrados, aristócratas aborrotos y multitudes pasmadas.

Carver tenía algunas especialidades. Primero encontró un agradable recreo matando a tiros, en las mismas barbas de los pieles rojas, búfalos salvajes, lo que le valió el sobrenombre de «espíritu ma-

lo de las llanuras». El «carne» de caza de Carver registraba, en el capítulo de los búfalos muertos la bonita suma de 30.000 víctimas. En un solo invierno, hacia 1875, tumbó 5.700. Hubo un día que llegó a matar 160.

Otra de sus favoritas diversiones era la de pulverizar a balazos menudos globitos de cristal, arrojados al aire. Daba, ordinariamente, 99 veces en el blanco por cada 100 tiros que disparaba.

En 1885 llegó a pulverizar 10.000 globitos por día. En una memorable velada, ante el público de Nueva York, realizó la extraordinaria proeza de derribar 5.000 bolas de vidrio en quinientos minutos, lo que supone más de diez por minuto. Tiraba, indiferentemente, con carabina o con revólver; tumbado, en pie, sentado, acostado, corriendo, a todo galope de su caballo, y, en fin, en todas las posiciones imaginables.

Su número sensacional consistía en arrojar al aire un ladrillo, que partía de un balazo en cuatro trozos, y hacía saltar cada uno de estos trozos en menudas partículas, antes de que el último tocara tierra.

LOS TEATROS

FUENCARRAL Nueva compañía

Los negocios teatrales necesitan en el verano cambio de aires; así la compañía que actuaba en Fuencarral ha pasado al ravón, los del Chueca a Pardiñas, los de este teatro al Chueca, los de Esclava a Maravillas, los de Maravillas a la Latina y anoche se presentó en el referido teatro de Fuencarral la compañía de Lino Rodríguez, que actuó esta pasada primavera en el teatro del Pasadizo de San Ginés.

El final será que si Asuero no interviene, no hay oxígeno que salve a todos.

La obra elegida para presentación fue «El ceñidor de Diana», aplaudida como siempre, en la que Lino Rodríguez, Alares y Rufart, al lado de Rosario Sáinz de Miera y Olvido Rodríguez, escucharon muchas palmas.

Bibliotecas y Museos

HORARIO DE VERANO

Servidas por el Cuerpo facultativo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos, se encuentran abiertas todos los días laborables las siguientes:

Real Academia de la Historia (León, 21), de tres y media a siete y media.

Biblioteca Nacional (paseo de Recoletos, 20), de ocho a dos. Los domingos, de diez a una.

Museo de Ciencias Naturales (paseo del Hipódromo), de ocho a dos.

Biblioteca de San Isidro (Toledo, 45), de nueve a tres. Los domingos, de diez a una.

Archivo Histórico Nacional (paseo de Recoletos, 20), de ocho a dos.

Real Conservatorio de Música y Declamación (Felipe V, 1), de diez a dos.

Real Sociedad Económica Matritense (plaza de la Villa), de ocho a dos.

Ministerio de Hacienda (Alcalá, 7 y 1), de nueve a dos.

Facultad de Derecho (San Bernardo, 9), de ocho a dos, excepción del mes de agosto, que será de ocho a una, por motivo de limpieza Los domingos, de diez a una.

Facultad de Medicina (Atocha, 104), de ocho a dos. Los domingos, de diez a doce.

Real Academia Española (Felipe IV, 2), de ocho a doce.

Museo Arqueológico Nacional (Serrano, 15), de ocho a dos. Los domingos, de diez a una. (La consulta de libros requiere autorización del jefe del Museo).

Jardín Botánico (Paseo del Prado), de ocho a dos.

Museo de reproducciones artísticas (Alfonso XII, 58), de nueve a doce y de cuatro a siete, a excepción del mes de agosto, que se dedica a la limpieza.

Biblioteca popular del distrito de la Latina (Mayor, 85), de cuatro a diez. Los domingos, de diez a una.

Centro de Estudios Históricos (Almaro, 26), de nueve a una y de cuatro a ocho, a excepción del mes de agosto, que dedica a la limpieza.

Facultad de Farmacia (Farmacia, 2), nueve a doce y de tres a seis.

Escuela Superior de Arquitectura (Esdiós, 1), de ocho a una, a excepción del mes de agosto, que se dedica a la limpieza.

Escuela de Veterinaria (Embajadores, número 70), de ocho a dos, a excepción de la segunda quincena de agosto, que se dedica a la limpieza.

EXTRANJERO

Estudiantes perdidos en un subterráneo

PARIS.—Comunican al «Journal» desde Mandé que tres estudiantes de la Facultad de Ciencias de Clermont-Ferrand, dos hombres y una señorita decidieron visitar el brazo subterráneo de Bramabian, con objeto de recoger muestras de mineralogía y hacer observaciones geológicas que les sirvieran para la redacción de sus tesis universitarias.

En efecto, ayer, a las cuatro de la tarde, penetraron en el túnel, y hoy, a las cinco de la tarde, no habían salido de él ni se tenían noticias suyas, temiéndose que hayan sufrido algún accidente grave.

Un caso de fecundidad

ROMA.—Dicen de Bellante que una campesina dio a luz cuatro hijos, dos de ellos varones y dos hembras, a los que han sido impuestos los nombres de Septimio, Octavio, Beatriz y Ana.

Tanto la madre —que ya tiene siete hijos— como los recién nacidos, se hallan en perfecto estado de salud.

Continua el cierre de fábricas en el condado de Lancaster

LONDRES.—El «Evening News» da cuenta de haberse cerrado algunas otras fábricas del condado de Lancaster.

Con estas, el 99 por 100 de las fábricas pertenecientes a la Federación ha cesado el trabajo.

La Independencia de Egipto

LONDRES.—Continúan las conversaciones entabladas entre el señor Henderson, ministro británico de Negocios Extranjeros, y Mahmud Baja, primer ministro egipcio, siguiendo las líneas del proyecto de tratado de junio de 1921, que estipulaba el abandono de las capitulaciones, la supresión de los tribunales consuetares, la intervención de la Gran Bretaña para la admisión de Egipto en la S. D. N. y la retirada del Cairo de las tropas británicas, que quedarían únicamente encargadas de asegurar las comunicaciones por el Canal de Suez.

El ministro de España en Japón

SAN FRANCISCO.—Ha llegado a esta el ministro de España en Japón, señor Quartin, en viaje a su patria después de cuatro años de residencia en Tokio. Ha manifestado que no cree en la inminencia de una guerra chinorrusa, entre otras razones por la falta de equipos y dinero de los chinos.

Reunión del Gobierno para tratar de la Conferencia de La Haya

BERLIN.—El Gobierno del Imperio se ha reunido esta tarde bajo la presidencia del Sr. Stresemann, ministro de Negocios Extranjeros y jefe de la delegación, y por los ministros de la Economía, de Hacienda y de los Territorios ocupados.

Protesta contra el pacto secreto entre Chile y Perú

LA PAZ.—La Cancillería del Círculo de Legaciones ha facilitado la siguiente nota:

«Confirmando los rumores de existencia de un pacto secreto entre Chile y Perú, que afecta fundamentalmente a la reintegración marítima de Bolivia, seaba de publicarse oficialmente dicho acuerdo, cuya reserva frustróse a raíz de su conocimiento por la opinión de América.

El protocolo publicado restablece la cláusula que fué apartada en el Convenio preliminar, merced a la intervención amistosa del Gobierno norteamericano.

El Convenio adicional dice que Chile acordó que no podrán ser pedidos, total ni parcialmente, a una tercera potencia territorios de Tacna y Arica, ni se permi-

trá que en ellos se construyan líneas férreas internacionales.

Esta estipulación afecta directamente a Bolivia, por lo cual ello suscita nuestras formales reservas. Deseamos sean conocidas por todos los Estados, Soberanos y organismos internacionales, que las hallarán justas y legítimas.

Se pedirá a España que organice el Cuerpo de Carabineros

QUITO.—En una reunión del Consejo del Estado se ha resuelto contratar los servicios de España, con objeto de que dicha nación se encargue de organizar el Cuerpo de Carabineros de esta República.

Nueva York-Alemania, por mar, en menos de cinco días

BREMEN.—El trasatlántico «Bremen» ha llegado esta mañana a Bremézhaven, estableciendo un nuevo «record» de la travesía de Nueva York al citado puerto en cuatro días y diecisiete horas y media.

¿INCURABLE?



Nos será incurable el RAQUITISMO de su hijo si le hace tomar el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Abre el apetito, fortalece los huesos y enriquece la sangre.

Cerca de medio siglo de éxito creciente.

Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid Jarabe Salud para evitar imitaciones.

ESPECTACULOS

FUENCARRAL.—A las 7, Las aviaadoras. A las 11, El ceñidor de Diana.

CHUECA.—A las 7, Pepe Conde. A las 11, El duquesito, o La Corte de Versailles.

LATINA.—A las 7 y a las 11, Alma torera.

PAVON.—A las 11, Las lloronas.

PARDIÑAS.—A las 6,45, La canción del olvido y El agua del Manzanares. A las 11, Las campanas de la Gloria.

LA FOTO-ELECTRICA

Juan Ruiz Arias

10, FUENCARRAL, 10 MADRID

Ampliaciones, reproducciones, pinturas, toda clase de retratos.

Kilométricos y carnets en el acto.

Se retrata de día y de noche.

Se admiten trabajos para provincias.

A los señores suscriptores de EJERCITO Y ARMADA se les hace el 20 por 100 de rebaja en los encargos.

HIJOS DE RUBIO

(MARCA REGISTRADA)

CASA FUNDADA EN 1870

Especialidad en Gorras y Rosas para el Ejército.—Cuerpos Civiles y toda clase de Gorras de uniforme.—Efectos militares.

Sombreros y Bolinas para caballeros

Descuento del 10 por 100 a los señores militares

Calle Mayor, 49. MADRID

Perpetuo Serrano Humanes

Pirotecnico (Autorizado por Real orden)

Inspector del Impuesto de Explosivos

Luces de Bengala para teatros, jardines y montes. Especialidad en cohetes de señales para el ejército y granifugos en contra del pedrisco. Decoraciones y toda clase de fuegos artificiales, tracas,

cohetes y toros de fuego

Bravo Murillo, 39 dupdo. Teléfono 30999 MADRID

